



## 北塔法院创出“执行回访”暖心品牌

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 吕颂文) 截至11月24日,北塔区人民法院今年共开展执行回访工作31次,回访当事人65人次,化解矛盾9起,有力促进了社会和谐。

刘某是北塔区陈家桥镇某村村民。2020年7月,刘某因房屋改建与邻居李某发生纠纷,李某以刘某侵占其宅基地为由,阻挠刘某施工,经村、镇调解未果。刘某向北塔区人民法院提起诉讼,李某亦提起反诉。该院经审理,依法判决李某不得阻挠刘某建房施

工,刘某在其红线图范围内建房,不得影响李某房屋通风采光。判决生效后,李某未履行相关义务,刘某向法院申请执行。执行法官约集双方进行充分沟通、协商,双方最终达成了和解协议,执行法官在村干部及双方当事人的见证下,现场划定了界址。

案子虽结,但当事人的心结是否已真正解开,判决结果是否真正落到实处?一个月后,执行法官再次来到刘某和李某家中进行回访,看到刘某的房屋已经竣工,刘某和李某你来我往,执行法官

欣慰不已,而双方当事人对法官的辛勤付出也非常感激。

执行工作事关民生福祉和社会稳定。北塔区人民法院在努力提升执行质效的同时,特别注重案结事了。对相邻关系纠纷和追索抚养费、赡养费以及当事人达成执行和解协议需要长期持续履行的执行案件,在结案后,坚持实行“延伸服务”,适时开展回访,督促当事人履行义务,第一时间发现矛盾,第一时间化解矛盾,助力“和谐乡村”建设,打造法律效果与社会效果并重的执行“品牌”。

## 绥宁有支多功能“油茶果采摘护卫队”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 向志益) 11月23日,阳光灿烂,在绥宁县唐家坊镇最为偏远的小乡村,正在兴高采烈采摘油茶果的村民穿上绥宁县公安局和绥宁县禁毒协会送到手中的红色禁毒文化围裙。顿时,红色围裙与红色油茶果交相辉映,漫山遍野鲜红点点,好一派高山油茶采摘风光。

近年来,绥宁县大力发展油茶产业,由于面积广袤且不少油茶林地地处深山,乱采油茶果现象时有发生,引发较多矛盾纠纷;采摘油茶果的人还经常因为取

暖实施野外用火,较易引发森林火灾。如何破解这些问题?今年10月8日以来,绥宁县公安局联合该县禁毒协会,组织各乡镇派出所民警、辅警与禁毒志愿者按照事先制定的巡查方案,分组分片深入全县各乡镇开展规范油茶采摘秩序、森林防火及禁种罂粟宣传巡查,被群众称为“油茶果采摘护卫队”。该护卫队巡查

和森林防火通告,张贴《邵阳市公安局关于对群众举报毒品违法犯罪行为予以奖励的通告》,发放“禁种罂粟”主题文化

手提袋和禁毒文化围裙,讲解油茶适时采摘、森林防火及禁种罂粟知识,告诫村民不要偷采和提前采摘油茶果,并且在油茶果采摘期间,严禁携带火种进山,严禁乱丢烟头,严禁野外烧蜂窝、烧田坎和进行其它野外用火。

红岩镇巷子口村村民慕丽华是绥宁县发展油茶果产业的大户,她牵头种植的500多亩野生小籽油茶林,往年都经受过盗采和乱采。今年在“油茶果采摘护卫队”的护航下,颗粒归仓,预计可以比往年多榨200多公斤茶油。

## 推动环保设施向公众开放成为新常态

省生态环境厅调研组来邵调研

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 申斌) 11月25日,省生态环境厅党组书记、副厅长刘群一行来邵调研生态环境教育基地和环保设施向公众开放等工作。

调研组一行先后到邵阳首创水务有限责任公司(全国环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放单位、湖南省环境教育基地)和邵阳优艺环保科技有限公司(全国环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放单位),现场听取了企业的发展成果介绍,并走进各生产区域了解企业运行情况,检查企业关于环境教育基地建设和向公众开放工作落实情况。

刘群肯定邵阳市及有关企业在污染防治工作上所取得的成效。他说,要努力

构建好全民监督、全民参与的大环保工作发展格局,切实加强宣传教育基地的建设工作,充分发挥示范带头作用,走好生态环境教育之路。要进一步完善基础设施建设,强化科技支撑,落实精细化管理,确保安全规范运行,不断提升生态治理和环境保护的能力。要进一步完善环保设施对公众开放相关机制,通过对公众开放,一方面持续增强公众生态环境保护意识,另一方面有助于打消公众对于环保设施的恐惧和恐慌心理,有效化解“邻避效应”;要培训好专门的讲解员,做好系统介绍,推动环保设施向公众开放成为新常态,达到新发展理念深入人心、推动实践的效果。

## 主动排忧解难 加快建设进度

仇珂静专题调度湖南富兰地智能产业园项目建设

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵 肖薇) 11月23日,市委常委、副市长仇珂静到邵阳经济技术开发区,就推进湖南富兰地智能产业园项目建设进行专题调度。

湖南富兰地智能产业园项目由东莞富兰地工具有限公司投资建设,计划打造一个高标准、大规模的现代化智能工具产业园区。今年3月,项目正式开工建设。目前项目1号厂房已投入使用,2号厂房、宿舍楼、研发楼等正在加快建设。

在项目现场,仇珂静查看项目建设进度,就建设中面临的难点、堵点问题,召集有关部门座谈,现场交办任务,做好企业“纾困增效”工作。

仇珂静指出,富兰地项目是在外邵商响应市委、市政府“迎老乡、回故乡、建家乡”号召,助力邵阳打造先进装备制造产业集群的一个重大产业项目,凝聚着广大邵商对家乡发展的桑梓情谊,园区及各有关部门务必格外珍惜,真心呵护。

仇珂静强调,要进一步优化营商环境,落实好已有惠企政策,上门服务、主动落实,综合施策,精准帮扶,切实为企业纾困解难。要理顺完善联动机制,畅通部门、企业间联系渠道,形成协同推动项目建设的强大合力,确保项目如期竣工。同时,企业也要坚定信心,加强与园区的交流,协同作战、同向发力,攻克难题,加快推进项目建设,实现发展目标,推动企业高质量发展。

## 扎实推进水污染防治水生态修复

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 李宗让) 11月25日,副市长、市级河长李华和带领市卫健委相关负责人赴洞口县江口镇河段巡河。

李华和一行首先来到江口镇平溪江段仔细察看沿岸水域岸线管理、河道保洁、河道管护等工作;随后,在岩潭河河段,李华和一行详细了解河长制落实、河岸生态保护、沿线生活垃圾处理等工作,对河道“四乱”问题整改表示肯定。

每到一处,李华和与县、乡、村级河长细致沟通交流,了解河道负责人工作职责履行情况,对发现的问题进行现场交办。

在随后召开的座谈会上,县、镇、村级河长对河道维修、河道环保治理等情

况作了汇报。李华和说,要进一步提高思想认识,坚决贯彻落实中央、省、市水生态环境治理要求,充分认识抓水生态环境治理的必要性和重要性,扎实抓好河长制工作;要进一步增强责任意识,扎实推进水污染防治、水生态修复等各项工作;要进一步加大宣传力度,营造良好氛围;要进一步完善常态长效监管机制,强化管控,加大巡查力度;要凝心聚力,加大沟通协调力度,将河流治理与农村人居环境整治相结合,推动“河长制”工作提档升级。

**全面推行河长制**



11月20日,湖南泽睿新材料有限公司和长沙市新华书店共同向武冈市芙蓉学校捐赠了865册新图书,总价值为42000元人民币。图为图书捐赠仪式现场。通讯员 朱超 摄

## 全市新任乡镇纪委书记接受培训

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 为进一步深化拓展“重程序、讲规矩、强本领”建设活动,深入推进乡镇纪检监察工作规范化建设,11月22日,市纪委监委在市委党校举行全市新任乡镇纪委书记培训班开班动员会。全市2021年乡镇党委换届以来新任乡镇纪委书记共110余人开始了为期4天的培训。

会议要求,乡镇纪委书记要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,充分认识做好乡镇纪检监察工作的极端重要性,切实增强做好乡镇纪检监察工作的政治自觉。要坚持知责于心、担责于身、履责于行,加强政治监督,突出案件查办,维护民生民利,建设清廉乡村,全面推动基层纪检监察工作高质量发展。要坚持重程序、讲

规矩、强本领,提高政治意识,保持斗争精神,增强专业本领,严格自我要求,不断提升乡镇纪检监察队伍能力水平。

此次培训的主要内容为监察法实施条例解读、信访举报工作、案件审理规定运用及文书规范、案件监督管理程序、清廉乡村建设、“带着板凳进村”活动开展等。培训结束后还将组织开展闭卷考试检验学习成果。

**清廉邵阳建设**

持把学习贯彻党的十九届六中全会精神与当前林业生态工作紧密结合起来,以提升林业自我发展能力的实际行动检验学习贯彻成效,确保全会精神落地生根;要把学习贯彻全会精神与贯彻落实习近平总书记来湖南考察重要讲话精神和市第十二次党代会精神结合起来,紧紧围绕市委、市政府确立的各项工作目标,充分发挥职能作用,尽心尽力做好各项工作。

## 高质量完成项目建设年度目标任务

邵阳日报讯(记者 袁枫) 11月24日上午,副市长蒋志刚到市生活垃圾卫生填埋场、餐厨垃圾处理厂、大祥区湘商产业园污水处理厂调研环保整改及项目建设情况,要求强化责任担当,加快项目建设,确保高质量完成年度目标任务。

在大祥区蔡锣乡枳杆村,蒋志刚认真查看垃圾填埋场周边环境和处置措施,详细了解餐厨垃圾处理厂环保技术手段及流程等,要求相关部门牢固树立绿色发展理念,加强监管,规范管理,确保如期如质完成各项任务。在大祥区湘商产业园污水处理厂,蒋志刚查看厂房建设、设备安装

等情况,要求施工单位严把工程质量关,加班加点施工,确保如期投入运行。

蒋志刚指出,垃圾处理、污水处理关系到城市管理和环境保护工作,事关人民群众切身利益,是为民办实事的民生工程,各级各有关部门要进一步强化责任担当,聚焦年度目标任务,各司其职、各负其责,扎实做好项目建设的各项工作。要切实保障项目建设资金需求,建立顺畅的协作机制,形成项目建设齐抓共管合力。要挂图作战,倒排工期,以坚定的信心,必胜的决心,高标准、高质量、高效率推进项目建设,坚决打赢年度“收官战”。

## 发挥产业发展造血输氧功能

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘龙桥) 11月23日,副市长晏丽君到邵阳县五峰铺镇调研乡村振兴产业发展时指出,要充分挖掘当地特色优势产业,加快形成产业规模,推动地方经济发展。

晏丽君来到腾越服装厂生产车间,详细察看生产流程,了解企业招工用工、市场开拓、发展前景等情况,认真听取五峰铺镇相关负责人关于城镇规划、产业定位等情况介绍,对该镇产业发展工作

给予肯定。

晏丽君强调,要找准产业定位,科学布局产业发展规模,加快推进基础设施建设,拓宽产业发展路径。要不断优化营商环境,加大招商引资力度,立足资源优势,强化资源整合,因地制宜,发挥产业发展造血输氧的功能,助力乡村振兴工作。企业生产经营要把品质放在第一位,把好原料关、工艺关,不断提升产品竞争力,打造本土响亮品牌。

## 确保全会精神在林业系统落地生根

市林业局学习贯彻党的十九届六中全会精神

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 袁岚) 11月22日下午,市林业局召开党委中心组(扩大)会议,学习贯彻党的十九届六中全会精神,安排部署全市林业系统学习宣传贯彻工作。

会议就党的十九届六中全会公报等内容进行了重点传达学习。该局党委书记、局长刘文龙就深刻把握党的十九届六中全会精

神的核心要义和实践要求进行了专题授课。

大家认为,全市林业系统要坚决按照党中央决策部署及省委、市委工作要求,认真抓好全会精神贯彻落实,迅速掀起学习热潮,切实营造良好氛围。要坚

**深入学习贯彻党的十九届六中全会精神**